

РЕЗОЛЮЦИИ И РЕШЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ СОВЕТОМ БЕЗОПАСНОСТИ В 1976 ГОДУ

Часть I. Вопросы, рассматривавшиеся Советом Безопасности в порядке возложенной на него ответственности за поддержание международного мира и безопасности

А. ВОПРОСЫ, ОТНОСЯЩИЕСЯ К БЛИЖНЕМУ ВОСТОКУ¹

БЛИЖНЕВОСТОЧНАЯ ПРОБЛЕМА, ВКЛЮЧАЯ ПАЛЕСТИНСКИЙ ВОПРОС

Решения

На 1870-м заседании, созванном 12 января 1976 года в соответствии с резолюцией 381 (1975) от 30 ноября 1975 года, Совет постановил пригласить представителей Египта, Иордании, Катара, Объединенных Арабских Эмиратов и Сирийской Арабской Республики принять участие без права голоса в обсуждении вопроса, озаглавленного «Ближневосточная проблема, включая палестинский вопрос».

На том же заседании Совет путем голосования постановил также направить приглашение представителю Организации освобождения Палестины принять участие в прениях, причем это приглашение предоставит ей те же права участия, которые предоставляются государству-члену, приглашенному для участия в прениях на основании правила 37 временных правил процедуры.

Принято 11 гольсами против 1 (Соединенные Штаты Америки) при 3 воздержавшихся (Франция, Италия, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии).

На 1871-м заседании 13 января 1976 года Совет постановил пригласить представителя Юго-

¹ Резолюции или решения по этому вопросу были также приняты Советом в 1967, 1968, 1969, 1970, 1971, 1972, 1973, 1974 и 1975 годах.

ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ: ДОКЛАДЫ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ О СИЛАХ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО НАБЛЮДЕНИЮ ЗА РАЗЪЕДИНЕНИЕМ

Резолюция 390 (1976) от 28 мая 1976 года

Совет Безопасности,

рассмотрев доклад Генерального секретаря о Силах Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением²,

² Официальные отчеты Совета Безопасности, тридцать первый год, Дополнение за апрель, май и июнь 1976 года, документы S/12083 и Add.1.

славии принять участие в обсуждении этого вопроса без права голоса.

На 1872-м заседании 14 января 1976 года Совет постановил пригласить представителя Мавритании принять участие в обсуждении этого вопроса без права голоса.

На 1873-м заседании 15 января 1976 года Совет постановил пригласить представителей Кувейта и Саудовской Аравии принять участие в обсуждении этого вопроса без права голоса.

На 1874-м заседании 15 января 1976 года Совет постановил пригласить представителя Ирака принять участие в обсуждении этого вопроса без права голоса.

На 1875-м заседании 16 января 1976 года Совет постановил пригласить представителя Гвинеи принять участие в обсуждении этого вопроса без права голоса.

На 1876-м заседании 19 января 1976 года Совет постановил пригласить представителей Германской Демократической Республики, Индии, Йемена, Кубы, Марокко и Судана принять участие в обсуждении этого вопроса без права голоса.

На 1877-м заседании 21 января 1976 года Совет постановил пригласить представителей Алжира, Болгарии, Венгрии, Демократического Йемена, Польши, Туниса и Чехословакии принять участие в обсуждении этого вопроса без права голоса.

отметив усилия, предпринятые для установления прочного и справедливого мира в районе Ближнего Востока, и развитие обстановки в этом районе,

выражая озабоченность по поводу существующего напряженного положения в этом районе, постановляет:

a) призвать заинтересованные стороны немедленно осуществить резолюцию 338 (1973) Совета Безопасности от 22 октября 1973 года;

b) возобновить мандат Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разьединением на новый период в шесть месяцев;

c) предложить Генеральному секретарю представить в конце этого периода доклад о развитии обстановки и мерах, принятых в целях осуществления резолюции 338 (1973).

Принята на 1923-м заседании 13 голосами, причем никто не голосовал против³.

Резолюция 398 (1976) от 30 ноября 1976 года

Совет Безопасности,

рассмотрев доклад Генерального секретаря о Силах Организации Объединенных Наций по наблюдению за разьединением⁴,

отметив усилия, предпринятые для установления прочного и справедливого мира в районе Ближнего Востока, а также неотложную необходимость продолжать и активизировать такие усилия,

выражая озабоченность по поводу существующего напряженного положения в этом районе,

постановляет:

a) призвать заинтересованные стороны немедленно осуществить резолюцию 338 (1973) Совета Безопасности от 22 октября 1973 года;

b) возобновить мандат Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разьединением на новый период в шесть месяцев, то есть до 31 мая 1977 года;

³ Два члена Совета (Китай и Ливийская Арабская Республика) в голосовании не участвовали.

⁴ *Официальные отчеты Совета Безопасности, тридцать первый год, Дополнение за октябрь, ноябрь и декабрь 1976 года, документ S/12235.*

ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ: ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ О ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Решения

В записке от 27 мая 1976 года⁶ Председатель указал, что 20 мая Генеральный секретарь информировал его в связи с потребностью Чрезвычайных вооруженных сил Организации Объединенных Наций в четырех вертолетах с экипажами о том, что, после того как правительство Канады заявило, что оно не сможет удовлетворить его просьбу, правительство Австралии выразило готовность предоставить вертолеты и персонал. В случае отсутствия возражений со стороны Совета Генеральный секретарь предложил принять предложение правительства Австралии. После проведения необходимых консуль-

⁶ *Официальные отчеты Совета Безопасности, тридцать первый год, Дополнение за апрель, май и июнь 1976 года, документ S/12089.*

c) предложить Генеральному секретарю представить в конце этого периода доклад о развитии обстановки и мерах, принятых в целях осуществления резолюции 338 (1973).

Принята на 1975-м заседании 12 голосами, причем никто не голосовал против⁵.

Решение

На 1975-м заседании 30 ноября 1976 года после принятия резолюции 398 (1976) Председатель сделал следующее заявление:

«В связи с принятием резолюции о возобновлении мандата Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разьединением уполномочен сделать от имени Совета Безопасности следующее дополнительное заявление относительно только что принятой резолюции.

Как известно, в пункте 32 доклада Генерального секретаря о Силах Организации Объединенных Наций по наблюдению за разьединением⁴ говорится, что, «несмотря на нынешнее затишье в израильско-сирийском секторе, не может быть сомнения в том, что положение на Ближнем Востоке будет оставаться неустойчивым и потенциально опасным, если не будет достигнуто реального продвижения на пути к справедливому и прочному урегулированию проблемы во всех ее аспектах». Это заявление Генерального секретаря отражает точку зрения Совета Безопасности.

Далее, делегации Бенина, Китая и Ливийской Арабской Республики просили меня сказать, что, поскольку они не участвовали в голосовании по этой резолюции, они занимают такую же позицию в отношении заявления, которое я только что зачитал от имени членов Совета».

⁵ Три члена Совета (Бенин, Китай и Ливийская Арабская Республика) в голосовании не участвовали.

таций с членами Совета Председатель направил 27 мая следующий ответ Генеральному секретарю:

«Я ссылаюсь на Ваше письмо от 20 мая 1976 года по поводу предложения австралийского правительства предоставить Чрезвычайным вооруженным силам Организации Объединенных Наций четыре вертолета с экипажами и обслуживающим персоналом.

Имею честь сообщить, что в соответствии с Вашей просьбой я довел до сведения членов Совета Безопасности Ваше намерение принять предложение австралийского правительства и что они должным образом приняли его к сведению.

В этой связи Советский Союз сделал оговорки в отношении любых дополнительных расходов.